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DISCOURS DE POSE DE PREMIERE PIERRE POUR LE DEMARRAGE DU 

PROJET DE CONSTRUCTION DU SIEGE DE L’ASSEMBLEE NATIONALE DE 

LA REPUBLIQUE DE GUINEE 

 

Par 

 

Monsieur Ismaël NABE 

Ministre du Plan et de la Coopération Internationale 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Conakry, le 27 mars 2024 
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Excellence Monsieur le Président du Conseil National de la Transition, 

Mesdames et Messieurs les membres du Comité National du Rassemblement 

pour le Développement, 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement, 

Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement, chers collègues, 

Monsieur le Gouverneur de la Banque Centrale de la République de Guinée, 

Excellence Monsieur l’Ambassadeur de la République Populaire de Chine en 

Guinée, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Institutions Internationales et 

des Partenaires au Développement de la Guinée, 

Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs et Représentants du Corps 

Diplomatique, 

Mesdames et Messieurs les représentants du secteur privé et de la société 

civile, 

Monsieur le Chef de projet de construction du siège de l’Assemblée 

Nationale, 

Mesdames et Messieurs, 

Distingués invités, en vos rangs et grades, tout protocole observé, 

1. Permettez-moi tout d’abord de vous souhaiter la bienvenue. 

2. Nous sommes rassemblés en ce jour mémorable pour procéder à la 

pose de la première pierre du futur siège de notre Assemblée Nationale 

qui abritera bientôt notre administration parlementaire et nos 

honorables députés. C'est avec une immense joie que nous marquons 

le début d'un projet historique et ambitieux qui transcendera les 

générations à venir et s’ajoutera à d'autres grands projets d’envergure 

visant à créer les conditions favorables au développement social et 

économique de notre pays. 

 

Mesdames et Messieurs, 

3. La pose de cette première pierre ne représente pas seulement un 

simple acte de construction, mais elle incarne notre engagement 

envers l'avenir par le biais de la rectification institutionnelle et du 

repositionnement de notre pays, souhaités et voulus par le Président de 
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la République, Chef de l’Etat, Chef Suprême des Armées, Général 

Mamadi DOUMBOUYA.  

4. Je tiens à saluer l'engagement actif de Son Excellence Monsieur le 

Président du Conseil National de la Transition, Dr Dansa Kourouma, pour 

la validation réussie de toutes les obligations de la partie guinéenne et 

la réalisation des travaux préparatoires qui ont permis le démarrage de 

ce projet de construction.  

5. Aussi, je voudrais saluer et remercier le Gouvernement chinois, qui a 

bien voulu financer cet important édifice. Je réserve une mention 

spéciale à Son Excellence Monsieur l’Ambassadeur de la République 

Populaire de Chine en Guinée et ses collaborateurs pour leur diligence 

dans le traitement des dossiers soumis par le Gouvernement Guinéen. 

 

Mesdames et Messieurs, 

6. L’Assemblée Nationale Guinéenne, laboratoire des lois qui nous 

régissent, véritable creuset du débat et de la vitalité démocratique de 

notre nation, mérite bien son propre siège, un siège digne de ce nom. 

Ce nouveau bâtiment sera ainsi un symbole de modernité, de 

respectabilité et d’honorabilité. 

7. La construction de ce siège, d’un cout global de 39 millions de dollars 

américains pour une durée d’exécution de 27 mois, ouvre des 

perspectives passionnantes. Il améliorera les conditions de travail de 

nos députés, renforcera la collaboration entre les différentes 

composantes de notre Assemblée et favorisera un dialogue constructif 

avec nos concitoyens.  

8. Ce siège sera le lieu où les idées fermenteront pour donner une 

essence exceptionnelle dans un environnement propice à la réflexion 

et à la prise de décision. Il comprendra entre autres trois imposants 

bâtiments de haut standing abritant l’hémicycle de 400 places, 5 salles 

de réunion de 60 places chacune, un centre de conférence, de 

nombreux bureaux, un complexe de restauration, l’hôtel des députés 

ainsi que des installations sportives.  

 

Mesdames et Messieurs, 

9. La Guinée est le premier pays africain sub-saharien à avoir établi les 

relations diplomatiques avec la Chine en 1959. Des liens très forts qui se 
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sont par ailleurs renforcés davantage durant cette dernière décennie 

existent entre nos 2 pays. 

10.  La coopération sino-guinéenne a grandement contribué au 

développement économique de notre pays. Au bilan de cette 

coopération, figurent de nombreux projets dans les domaines des 

mines, des infrastructures, de la santé, de l’énergie, de l’éducation, de 

la formation, du commerce et des télécommunications. Ces 

réalisations ont contribué de manière significative à améliorer les 

conditions de vie et de travail de nos populations. 

11. Je voudrais pour cela adresser une fois de plus mes vifs remerciements 

aux autorités chinoises pour cet autre appui traduisant l’excellence des 

relations d’amitié et de coopération sino-guinéenne empreinte d’une 

longue tradition d’entraide mutuelle que les deux Gouvernements ont 

su préserver au fil des mutations économiques, politiques et sociales.   

 

Mesdames et Messieurs, 

12. La pose de la première pierre de ce matin marque le début d'une 

nouvelle ère pour notre Assemblée Nationale. Nous nous engageons à 

poursuivre la mise en œuvre de ce projet ambitieux avec dévouement, 

passion et détermination, pour faire de ce nouveau siège, un symbole 

fort de la démocratie, de la justice et du progrès de notre pays. 

13. Je tiens à remercier et à encourager vivement tous les acteurs ainsi que 

les parties prenantes qui auront la lourde responsabilité d’exécuter et 

de contrôler les travaux de cet important projet de ne ménager aucun 

effort afin d’assurer leur exécution diligente dans les délais impartis et 

dans les règles de l’art. 

14. Pour terminer, qu’il me soit permis d’exprimer mes remerciements aux 

populations de la commune de Ratoma pour leur présence massive à 

cette cérémonie qui est une illustration parfaite de leur adhésion à la 

vision de Son Excellence Monsieur le Président de la République, Chef 

de l’Etat, Chef Suprême des Armées, Général Mamadi DOUMBOUYA, 

mise en œuvre par le Gouvernement, sous la coordination de Son 

Excellence Monsieur Amadou Oury BAH, Premier Ministre, Chef du 

Gouvernement. 

Vive la coopération sino-guinéenne, 

Vive la coopération Internationale, 
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Je vous remercie.  


